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USA přiznávají, že GLSDB „Wunderwaffe“ byla kvůli
ruské elektronické válce neúčinná
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Hojně vychvalované klouzavé bomby odpalované na Ukrajinu Spojenými státy
„nefungovaly“ kvůli kombinaci bahna, technických problémů a ruského
elektronického boje, přiznal Pentagon 25. dubna.

Náměstek ministra obrany USA pro akvizice a udržení Bill LaPlante řekl, že kyjevské síly
odhodily sofistikovanou zbraň poté, co několikrát selhala.

„Jedna společnost, nebudu říkat, kdo to je, přišla s opravdu skvělým nápadem vzít zbraň
vzduch-země a udělat její verzi odpalovanou ze země, a byla by to palná zbraň na dlouhé
vzdálenosti. “, řekl LaPlante podle listu War Zone. „Nefungovalo to z mnoha důvodů,
včetně prostředí [EMI [elektromagnetické rušení], včetně toho, že to bylo skutečně…
děláno [na] zemi, TTP [taktiky, techniky a postupy], DOTML [doktrína, organizace, školení
a materiál] – prostě to nefungovalo.“

I když úředník výslovně nejmenoval dotyčný zbraňový systém, popis, který poskytl,
naznačuje, že mluvil o Ground-Launched Small Diameter Bomb (GLSDB).

GLSDB, která byla vyvinuta americkým Boeingem a švédskou Saab Group, kombinuje
129kilogramovou bombu GBU-39 Small Diameter Bomb (SDB), která je naváděna
inerciálním navigačním systémem s podporou GPS, s raketovým motorem M26 ráže 227
mm. Má dojezd až 150 kilometrů.

SDB je v provozu přibližně 18 let. GLSDB však v současné době americká armáda
nepoužívá. Ukrajina ji jako první použila v reálných bojových podmínkách.

Aby se urychlila dodávka na Ukrajinu, USA údajně vyvinuly speciální odpalovací zařízení
pro munici, která ještě nejsou kompatibilní se systémy M270 MLRS a M142 HIMARS již
dodanými kyjevským silám.

LaPlante také odhalil, že americká vláda zkrátila obvyklé testovací požadavky, aby
urychlila pořízení zbraňového systému. Výsledkem bylo, že zbraň byla „vyrobena co
nejrychleji“.

„A co se stane, je, že když něco pošlete lidem v boji o jejich životy, [a] to nefunguje, zkusí
to třikrát a pak to prostě zahodí; takže se to stalo,“ uzavřel úředník.

GLSDB byla propagována mainstreamovými médii na Západě jako další „Wunderwaffe“.
Ruské ministerstvo obrany oznámilo první zachycení munice v březnu loňského roku. V
pozdějších měsících byly zbytky několika munice tohoto typu nalezeny v odlehlých
oblastech ve speciální vojenské operaci poté, co byly zřejmě rušeny ruským
elektronickým bojem.
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Selhání systému zdůrazňuje doktrínu, kterou se řídí USA a jejich spojenci v současném
konfliktu, který je založen na házení peněz na cokoli, co požadují kyjevské síly, a
spoléhání se na vlastní propagandu ohledně faktů.


